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 XXIX NIEDZIELA ZWYKŁA  

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8.00 i 18:00  

Nabożeństwo Różańcowe: 

Codziennie 6:30 i 17.30 oraz 

Od poniedziałku do soboty 20:30 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ  

  Mk 10, 35-45 

   Jakub i Jan, synowie Zebedeusza, podeszli 
do Jezusa i rzekli: «Nauczycielu, pragniemy, 
żebyś nam uczynił to, o co Cię poprosimy».  

    On ich zapytał: «Co chcecie, żebym wam 
uczynił?»  
    Rzekli Mu: «Daj nam, żebyśmy w Twojej 
chwale siedzieli jeden po prawej, a drugi po 
lewej Twej stronie».  
    Jezus im odparł: «Nie wiecie, o co prosicie. 
Czy możecie pić kielich, który Ja mam pić, 

albo przyjąć chrzest, którym Ja mam być 
ochrzczony?»  
    Odpowiedzieli Mu: «Możemy».  
    Lecz Jezus rzekł do nich: «Kielich, który 
Ja mam pić, wprawdzie pić będziecie;  
i chrzest, który Ja mam przyjąć, wy również 
przyjmiecie. Nie do Mnie jednak należy dać 

miejsce po mojej stronie prawej lub lewej, ale 
dostanie się ono tym, dla których zostało 
przygotowane».  
    Gdy usłyszało to dziesięciu pozostałych, 
poczęli oburzać się na Jakuba i Jana. A Je-
zus przywołał ich do siebie i rzekł do nich: 
    «Wiecie, że ci, którzy uchodzą za władców 

narodów, uciskają je, a ich wielcy dają im 
odczuć swą władzę. Nie tak będzie między 
wami. Lecz kto by między wami chciał się 
stać wielkim, niech będzie sługą waszym.  
A kto by chciał być pierwszym między wami, 
niech będzie niewolnikiem wszystkich. Bo  
i Syn Człowieczy nie przyszedł, aby mu słu-

żono, lecz żeby służyć i dać swoje życie jako 
okup za wielu». 

KOMENTARZ 

 Ucisk i dawanie odczucia posiadanej 
władzy – to instrumenty, którymi posługują 
się w świecie „wydający się przewodzić naro-
dom”, by postawić się ponad innymi i ich 
sobie podporządkować, by wytworzyć po-
czucie zależności od nich i wdzięczności dla 
nich, jakby to od nich zależało życie pod-
władnych. Takie jest dążenie w świecie, ta-
kie jest dążenie każdego ludzkiego serca, 
któremu wystarczy tylko jeden, nad którym 
ma przewagę, uzyska kontrolę i uczyni od 
siebie zależnym. W przeciwnym wypadku 
grozi zajęcie ostatniego miejsca, co każdy 
człowiek odczytuje jako śmierć samego sie-
bie.  

 Temu dążeniu ludzkiej natury, która 
nie pozwala uczynić się ostatnim podpo-
rządkowane są wszystkie relacje między-
ludzkie, począwszy na tych małżeńskich, 
rodzinnych, przyjacielskich, poprzez relacje 
związane z wykonywaną pracą, pełnieniem 
swojej misji życiowej, gospodarki aż do poli-
tyki i sprawowania władzy politycznej na 
wszystkich szczeblach hierarchii społecznej. 

 Kto by chciał się stać wielki, pierwszy 
między wami – tu zaczyna się prawdziwa 
odpowiedź dana Janowi, Jakubowi i pozo-
stałym Apostołom. Jezus potwierdza, że 
dążenie do bycia wielkim i stania się pierw-
szym, które jest w nich jest dobre samo  
w sobie, ale wielkość i pierwszeństwo wśród 
innych osiąga się na innej drodze. Nie jest 
to droga pychy, a więc dominacji, ale poko-
ry, to znaczy służby.  



  



W ubiegłym tygodniu obchodziliśmy po raz pierwszy 
wspomnienie Carlo Acutisa. Ten nastolatek pokochał 
Jezusa, szczególnie od momentu przyjęcia przez niego I 
Komunii Świętej. Od tego dnia codziennie przyjmował 
ten sakrament. Jak wspomina Antonia Salzano, jego 
mama Carlo, nawet kiedy planowali wyjazdy rodzinne, 
pytał o możliwość znalezienia kościoła, gdzie mógłby 
przyjąć Jezusa do swojego serca. Jak mawiał Eucharystia, 
jest autostradą do Nieba. Dziecko zadawało wiele pytań  
o wiarę. Jego matka zdała sobie sprawę ze swojej 
religijnej ignorancji i nie wiedzy. Dzięki synowi zaczynała 
coraz bardziej poznawać wiarę, aż została katechetką. 
Carlo lubił spędzać czas ze swoimi przyjaciółmi, grać w 
gry komputerowe, piłkę nożną. Jednak jego największą 
pasją była informatyka przez tworzenie stron 
internetowych, mądre korzystanie z portali 

społecznościowych i filmy chciał za ich pośrednictwem dzielić się swoją wiarą  
z innymi. Traktował te rzeczy jako świetne narzędzie ewangelizacji. Ten młodzieniec starał 
się widzieć Jezusa we wszystkich: dozorcy ich kamienicy, bezdomnych. Przeznaczał swoje 
kieszonkowe na zakup dla nich śpiworów i jedzenia. Niestety Carlo zachorował w 2006 roku 
na białaczkę i zmarł w wieku 15 lat. Nazywany jest Bożym Influencerem lub Świętym  
w dżinsach. Tak też jest przedstawiany we wspomnianych spodniach, adidasach i plecakiem 
na laptopa. Jego ciało spoczywa w Asyżu, gdzie mieszkał w kościele Matki Bożej Większej 
(Santa Maria Maggiore). Pomimo upływu 15 lat od jego pogrzebu ciało pozostaje 
nienaruszone. 

Polscy biskupi w Watykanie rozpoczęli wizytę Ad limina apostolorum. Naszych  
pasterzy również nie mogło tam 
zabraknąć. Jest to wizyta, którą 
odbywają lokalne episkopaty z całego 
świata, raz na około 5 lat, aby zdać 
sprawę z zarządu daną diecezją, 
spotkać się z papieżem, złożyć 
sprawozdania w poszczególnych 
dykasteriach (wydziałach) Stolicy 
Apostolskiej. W czasie tej pielgrzymki 
ksiądz arcybiskup Tadeusz Wojda SAC  
odprawił Mszę Świętą w kościele Santa 
Maria Maggiore czyli Matki Bożej 
Większej podkreślał tam, że jesteśmy 
zaproszeni, aby w świetle Jej własnego 
doświadczenia relacji z Bogiem budować 
i umacniać własną i innych wiarę. 
Fot. Gość Gdański 



ZBIÓRKA NA KARTUSKIE  
HOSPICJUM 

W niedzielę, 17 października przy ko-
ściołach na terenie powiatu kartuskiego 
spotkać można będzie wolontariuszy, 
kwestujących na rzecz kartuskiego ho-
spicjum Caritas. Zbiórka odbędzie się w 
ramach ósmej edycji akcji "Dwa Świa-
ty". 
„DWA ŚWIATY” to akcja charytatyw-
na, która ma na celu propagowanie idei 
hospicyjnej i pomocy dla budowy Kar-
tuskiego Hospicjum Caritas. W Kartu-
zach odbywa się już po raz ósmy. Wo-
lontariuszy kwestujących do puszek na wsparcie działalności kartuskiego hospicjum, będzie 
można spotkać przed kościołami dekanatu kartuskiego. 
Od wielu lat niosą ulgę w cierpieniu osobom u schyłku życia, otaczają ich troską i pomocą. 
Hospicjum Domowe prowadzone przez Kartuskie Centrum Caritas obejmuje opieką 30 pa-
cjentów. Buduje też hospicjum stacjonarne, w którym miejsce znajdzie 36 osób wymagają-
cych opieki paliatywnej. Połowę środków na rozbudowę przekazały samorządy, jednak po-
zostałe 12 milionów organizacja musi zebrać samodzielnie. Wielką pomocą przy tej inwe-
stycji są środki przekazywane w ramach 1 proc. podatku, dlatego Caritas apeluje o wsparcie. 
Kartuskie Centrum Caritas od kilkunastu lat prowadzi hospicjum domowe, które opiekuje 
się osobami nieuleczalnie chorymi w ich domach. Przez wiele lat organizacja czyniła stara-
nia o budowę stacjonarnego obiektu. Marzenia te udało się ziścić w październiku 2018. 
Wówczas przystąpiono do budowy stacjonarnego hospicjum w Kartuzach. Obiekt, który ma 
zostać ukończony w 2022 roku, będzie przeznaczony dla 36 nieuleczalnie chorych pacjen-
tów i zapewni im profesjonalną i godną opiekę w schyłku życia. Szacowany koszt inwesty-
cji to około 24 milionów złotych, przy czym połowę tej kwoty pokryją samorządy powiatu 

kartuskiego. Niemniej pozostałą kwotę kartuski 
Caritas musi uzbierać samodzielnie. 
W 2020 roku udało się zrealizować wszystkie 
zadania ujęte w harmonogramie – wykonano ele-
wację, zamontowano instalacje elektryczne, cie-
pła, techniczne, ogrzewania podłogowego, wodne, 
kanalizacyjne i sanitarne oraz gazów medycznych. 
Położono tynki w pomieszczeniach wewnątrz, 
przygotowano projekt wentylacji i zamontowano 
system przywoławczy dla pacjentów. 
W tym roku zaplanowano montaż wentylacji, roz-
dzielnic elektrycznych i kabli, położenie posa-
dzek, tynkowanie, docieplenie i podbudowę pod-
dasza, jak również podwieszenie sufitów,  wyko-
nanie balkonów drewnianych, rozprowadzenie 
wewnątrz instalacji wody i kanalizy, budowę win-
dy, dokończenie instalacji przywoławczej, montaż 
kaloryferów,  zakup sprzętu i urządzeń oddymia-
jących. W 2022 roku odbędą się prace wykończe-
niowe. Potem placówka będzie musiała zdobyć 
fundusze na wyposażenie wnętrz. 



PONIEDZIAŁEK 

ŚW. ŁUKASZA 

EWANGELISTY 

18.10.2021 

7:00 
1. Za + rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich oraz teścia Gerarda Bielawa  
2. Za + Jerzego Formela - int. od zakładu pogrzebowego 
3. Za + Joannę i Eugeniusz Młyńskich w rocz. śm. Joanny 

8:00 
1. Za + Gabrielę Butowską - greg. 18.  
2. Za + Hannę Butowską z ok. urodzin 

18:00 
1. Za + Walerię Hasse 
2. Za + Elżbietę w 5 rocz. śm. 

WTOREK 

BŁ. KS. JERZEGO 

POPIEŁUSZKI  

19.10.2021 

7:00 

1. Za + Stanisława, Irenę i Alfonsa 
2. Za + Erykę Kańską - int. od uczestników pogrzebu 
3. Dziękcz. w 8. rocz. ślubu Aleksandry i Andrzeja Went z prośbą o bł. Boże i opiekę 
M.B.  

8:00 
1. Za + Wojciecha Pytel 
2. Za + Zofię i Ambrożego Lubeckich 

18:00 
1. Za + Gabrielę Butowską - greg. 19. 
2. W int. rodziców z Róży św. Joanny Beretty Mola modlących się za swoje dzieci z 
prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i wytrwałość w modlitwie. 

ŚRODA 

ŚW. JANA 

KANTEGO 

20.10.2021 

7:00 
1. Za + Gabrielę Butowską - greg. 20.  
2. Za + Marię Wrzeszcz w dniu urodzin 

8:00 
1. Za + męża Tadeusza oraz rodziców Czaja i Pawelczyk 
2. Dziękcz. w 48. rocz. ślubu Gertrudy i Mariana z prośbą o bł. Boże i opiekę M.B.  

18:00 
1. Dziękcz. w 37. rocz. ślubu Bogumiły i Zygmunta Drewa z prośbą o bł. Boże  
i opiekę M.B.  
2. Za + męża Józefa Drewing oraz córkę Helenę 

CZWARTEK 

21.10.2021 

7:00 
1. Za + Gabrielę Butowską - greg. 21. 
2. Za + Erykę Kańską - int. od zakładu pogrzebowego  

8:00 
1. Za + Mieczysława Hinza w 17. rocz. śm. 
2. Za + Brunona Biczkowskiego 

18:00 
1. Za + Antoniego Czarnogórskiego w 13. rocz. śm. 
2. Za + Helenę i Leona Wrońskich oraz Agnieszkę i Leona Zuch 

PIĄTEK 

ŚW. JANA 

PAWŁA II 

22.10.2021 

7:00 
1. Za parafian 
2. Za + Ewę Kamińską - int. od zakładu pogrzebowego 

8:00 
1. O Boże błog. W rodzinie 
2. O Boże błog. Dla Elżbiety i Tadeusza 

18:00 
1. Za + ojca Stanisława, Edmunda i Bogusława 
2. Za + Gabrielę Butowską - greg. 22. 

SOBOTA 

23.10.2021 

7:00 
1. Dzięk.cz. W 45. rocz. ślubu Katarzyny i Bogdana z prośbą o Boże blog. dla  rodziny 
2. Za + Franciszka Plichta, siostry Jadwigę i Annę oraz rodziców 

8:00 1. Za + Gabrielę Butowską  - greg. 23. 

13:00 1. Ślub: Marcelina i Krzysztof  

15:00 1. Ślub: Karolina i Krzysztof 

16:00 1. Ślub:  Małgorzata i Kacper 

17:00 1. Ślub: Weronika i Karol 

18:00 1. Za + braci  Edwarda i Stanisława Lewańczyk i siostrę  Reginą Halman 

XXX NIEDZIELA 

ZWYKŁA  

24.10.2021 

7:00 1. Za + Gabrielę Butowską - greg. 24. 

8:30 
1. Dziękcz. za odebrane łaski z prośbą o dalsze Boże błog. I opiekę Matki Bożej dla 
rodziny Anny i Tadeusza  

10:00 1. Za + rodziców Józefa i Cecylię 

11:30 1. O zdrowie i Boże błog. Dla Zofii w 70. urodziny 

13:00 1. Dziekcz.-błagalna w 43 rocz. ślubu  i Stanisława  z prośbą  o potrzebne łaski  

18:00 1. Za + Jana w rocz. śmierci oraz Stefana i Zofię  Kryszewskich 

20:00 1. Za + Adama Halman 

Intencje 



1. Serdecznie witamy parafian i gości modlących się w naszej 
świątyni. 

2. W LITURGII KOŚCIOŁA W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 
 Poniedziałek - św. Łukasza, Ewangelisty; 
 Wtorek - bł. ks. Jerzego Popiełuszki; 
 Środa - św. Jana Kantego;  
 Piątek - św. Jana Pawła II ; papieża 
 Październikowe nabożeństwa różańcowe codziennie o godz. 6.30 i 17.30 

prowadzone przez Róże Różańcowe, a o godz. 20.30 w kościele dolnym 
zakończony Apelem Jasnogórskim. Zapraszamy do wspólnej modlitwy 
różańcowej.  

3. Dzisiaj przed kościołem zbiórka datków na budowę hospicjum 
stacjonarnego w Kartuzach. 

4. Adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana od 
poniedziałku do piątku do 19.00 a w środy do 20.00. Modlitwa 
uwielbienie w środę o 19.00 w kościele św. Jana. 

5. SPOTKANIA DUSZPASTERSKIE W NAJBLIŻSZYM TYGODNIU: 
 Zbiórka dla kandydatów i ministrantów w poniedziałek po wieczornej 

Mszy św. Zbiórka dla lektorów o 19:15. 
 Schola dziecięca - spotkanie w sobotę o 9:30.  
 Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej 

Mszy św.  
 Oaza Młodzieżowa w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana. Oaza 

Dzieci Bożych wyjeżdża na Diecezjalny Dzień Wspólnoty w sobotę  
o godz. 11.00 spod kościoła. Powrót około godz. 17.30. 

 Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej w Środy o 20:00. Zapraszamy 
uczniów szkół ponadpodstawowych i studentów. 

 Spotkanie Odnowy w Duchu Świętym w czwartek po wieczornej Mszy 
Św. w salce. 

 W tym tygodniu katechezy dla dzieci przygotowujących się do I Komunii:  
  Wtorek, godz. 16.30 - Grupa A i Grupa D 
  Środa, godz. 16.30 - Grupa B i  Grupa E  
  Czwartek, godz. 16.30 - Grupa C i Grupa F  
Po Mszach dzieci przygotowujące się do I Komunii odbierają nowa 

kartę pracy na ten tydzień.  
6. Dziękujemy za ofiary złożone w zeszłą niedzielę na kontynuacje prac  

w Muzeum w wysokości 8121zł. Bóg zapłać. 
7. Kartki na wypominki roczne i listopadowe są wyłożone przy wyjściach  

z kościoła. Wypełnione czytelnie prosimy składać w biurze parafialnym. 
8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: śp.. Mirosława 

Sreberskiego, l. 61  Żukowa, Gertrudę Malinowską, l. 92 z Rutek oraz 
Romana Barańskiego, l. 58 z Żukowa. Za nich  i naszych zmarłych 
odmówmy wspólnie: Wieczny racz im dać Panie…. 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz w sobotę  
                                        od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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